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ПАРИЗ – Свет је за длаку избегао трећи светски рат у тренутку пада Берлинског зида,
одлуком Москве да не интервенише када је реч о демократским процесима у источној
Европи, изјавио је последњи председник СССР Михаил Горбачов.

  

Горбачов је у интевјуу, који је данас објавио француски дневник „Фигаро”, рекао да је
пад Берлинског зида био резултат дугог процеса коме су претходиле велике промене у
самом СССР-у, средњој и источној Европи, и бољи односи са Западом, посебно САД.

  

Горбачов је рекао да је лидерима земаља Варшавског пакта са којима се састао 1985,
обећао да Русија неће интервенисати, а на питање шта би се догодило да се Москва на
такав корак одлучила одговорио да је постојала могућност избијања новог рата.

  

„Могли смо имати трећи светски рат...У то време Европа је била пуна нуклеарног
наоружања. Било је око два милиона војника са обе стране гвоздене
завесе...Једноставно замислите шта је могло да се догоди да смо употребили силу”,
рекао је Горбачов.

  

За распад СССР-а, у чије очување је, како каже веровао, Горбачов је оптужио
непријатеље Перестројке.

  

„Сматрали смо да би у тој ситуацији било неодговорно да неко изведе државни удар.
Нажалост, они су то учинили, а неки од оних који су организовали пуч, били су из мог
блиског круга саветника”, рекао је Горбачов.

  

Горбачов је замерио садашњем руском руководству, председнику Дмитрију Медведеву и
премијеру Владимиру Путину, нетранспарентно трошење нафтних прихода и
толерисање корупције.

  

„Питам се како су ти милиони петродолара искоришћени. Мислим да је тај новац већим
делом проћердан и да није искоришћен за модернизацију земље. Они је требало да
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делују много раније да унапреде економску ситуацију, модернизују Русију и
демократизују је”, истакао је Горбачов.

  

Горбачов је Путинов учинак током првог председничког мандата оценио као „позитиван”
и да је он „стабилизовао ситуацију”, међутим да „не види прави напор на модернизацији”
што је, према његовим речима, „главни проблем”.

  

Горбачов је такође изразио уверење да ће Русија знати да искористи шансу коју јој
пружа долазак новог човека на место председника САД, Барака Обаме, о коме има
високо мишљење и сматра да је заслужено добио Нобелову награду за мир.

  

(Танјуг)
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